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Referat fra bestyrelsesmøde onsdag den 24. august 2023 kl. 15.00 
 
Til stede:  Erik Nordahl-Pedersen, ENP (formand) 

Bjarne Friis-Hansen, BFH (kasserer) 
Alfred Jensen, AJ (baneudvalg) 
Elsebeth Dalby, ED (husudvalg) 
Jesper Nielsen, JN (markedsføring, sponsorvirksomhed, PR og rekruttering) 
Lotte Petersen, LP (sports- og turneringsudvalg)  
Erik Rasmussen, ER (frivilligområdet) 
Peter Paul Olsen, PPO (sekretariatsleder) 
 

 
Afbud fra:   
 
Dagsorden: 

1. Velkomst og orientering v/formanden (ENP). 

2. Opfølgning på referat af møde den 21. juni 2023 (ENP). 

3. Status medlemmer og økonomi (BFH). 

4. Orientering fra sekretariatet (PPO). 

5. Status på arbejdet i udvalg (Alle). 

6. Gennemgang af punkter til opfølgning (ENP). 

7. Forslag til drøftelse og behandling (side 2 til mødeindkaldelse). 

8. Eventuelt, herunder fastsættelse af næste møde. 

 
 
 
 

Ad 1 – Orientering v/formanden 
ENP bød velkommen til mødet og orienterede om følgende: 
Nyhedsbrev udsendt til klubbens medlemmer om etikette samt nye og opdaterede golfregler. 
Falster Golfklub, Virket har fået ny formand pr. 10/8-2023; Anders Mondrup.  
Den 15. august 2023 blev der afholdt personalemøde med greenkeeperne. ENP refererede kort fra mødet, 
der foregik i en god og konstruktiv tone. Palle foreslås ansat frem til udgangen af november i stedet for 
udgangen af oktober, da der vil blive brug for ham i greenkeepergården her i efteråret.  
ENP samarbejder med Ole Juul om såvel golfregler som baneopsætning. Foreslåede og allerede indførte 
ændringer på banen betyder, at der skal ændres i klubbens lokalregler. Disse forventes dog først imple-
menteret ved sæsonstart 2024. Det blev på mødet besluttet, at der til Klubmesterskaberne i år indføres en 
midlertidig lokalregel om oplæg inden for en køllelængde, jf. E3 og at E5 ikke kan finde anvendelse.  
ENP afholder ferie fra 31. august - 7. september og igen fra 9. november - 4. december 2023, hvilket kan 
betyde, at klubbens julefrokost for personalet flyttes til enten fredag den 8. december eller lørdag den 9. 
december 2023.  
Bemærkninger fra flere medlemmer om, ”at banen ikke står så godt i år, som den gjorde sidste år”. ENP er 
enig i dette, men årsagen er primært en følgevirkning af juni måneds tørkeperiode. 
 
MGK har igen i 2023/24 fået opgaven med hustilsyn i Marielyst Grundejerforening. Hvis klubben kan skaffe 
frivillige nok, løses opgaven så også i de kommende 5 vintermåneder november til og med marts. Indtæg-
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ten på de 72.000 kr. kunne evt. gå til bygning af båse i Greenkeepergården. Tidligere er pengene øremær-
ket til buggyoverdækning, teesteds-markeringer og springvand. Der udarbejdes nyt budget og gerne 
igangsætning i efteråret 2023 med Claus Krainer som tovholder.  
Det er konstateret, at afløb fra vaskeplads mellem baghuse og til søen ved teested 1 ikke ”trækker” så 
godt. Det skal nok pustes igennem. Desuden kunne det være ønskeligt om afløb fra tagrender på de tre 
baghuse kunne ledes ud i søen, i stedet for som nu blot løbe ud på græsset bag husene. 
 
Ad 2 – Opfølgning på referat fra sidste møde 
Ingen bemærkninger til referat fra B-mødet den 21. juni 2023. 
ENP spurgte ind til registrering af buggyudlejning i tilfælde af uheld/skader. Personalet noterer i kalenderen, 
hvem der lejer hvilke buggyer.  
ENP spurgte ind til pileøerne, om der kan ses ændringer: AJ forklarede, at der skal mere tålmodighed til. 
Først til næste år kan vi se, om det virker. Der etableres ikke yderligere pileøer, før vi ser, om det virker.  
Ajourført liste med sponsorer udsendes til bestyrelsens medlemmer. Aktion JN.  
Der er indkøbt 10 nye stole til terrassen, som skiftes ud med stole, der er i stykker, når stolene sættes ind til 
efteråret.  
 
Ad 3 – Medlemmer og økonomi 
Klubben har haft besøg af færre greenfeespillere og gæster på P&P i år end forventet. Modsat har der væ-
ret flere indtægter.  
Der figurerer fortsat et relativt stort antal prøvemedlemmer på medlemsoversigten. De fleste af disse for-
ventes at konvertere til aktive medlemmer i løbet af september. De fleste prøvemedlemmer er kommet via 
Golfens Dag, der også forventes afviklet i 2024 + en ekstra ”egen” Golfens Dag” før den fælles.  
Medlemstallet er pt. 687 medlemmer i alt, heraf 60 passive – alt i alt svarende til budget. 
Økonomi: Periodens resultat følger ligeledes budgettet.  
Vedligeholdelse af maskiner i greenkeepergården udfordrer imidlertid budgettet voldsomt. Også leasingud-
gifterne er blevet større bl.a. som følge af inflation og generelle prisstigninger. Der skal derfor bruges 
ca.180.000 kr. ekstra til banevedligeholdelse her i efteråret. AJ forventer en budgetoverskridelse. 
JN forespurgte, om der er sammenhæng mellem antallet af greenfee-gæster og banens stand? AJ anførte 
hertil, at der nok er en sammenhæng, men at der nu en gang er vejrmæssige udfordringer, som vi ikke kan 
påvirke, som fx de lange tørreperioder vi oplevede i maj/juni. Langsigtet skal der udarbejdes en plan for 
forbedring af banens stand. Vigtigst er det at have gode greens og gode teesteder. Greens er gode og 
eksisterende teesteder forbedres i prioriteret orden i efteråret. Det er vigtigt, at vi holder det vi lover.  
Input til Masterplan fra ENP, Ole Juul og JN vendes på baneudvalgsmøde den 29. august. Opgaverne 
prioriteres og budgetteres. 
 
Ad 4 – Orientering fra sekretariatet 
Forespørgsel om udkørsel forbudt skilt ved udkørsel af P-plads mod Greenkeepergård. Emnet drøftet, men 
der ses ikke behov for et sådant skilt. De fleste kan godt finde ud af at køre den rigtige vej ind og ud.  
 
Fadølsanlægget har fungeret fint, men der er for stort et svind og fortjenesten bliver dermed for lille. Prisen 
er nødt til at stige til 35 kr. pr. glas, hvis vi skal gentage successen til næste år. Der lukkes for salg af fadøl 
efter KM i hulspil (10.9) og åbnes igen i løbet af foråret 2024.  
 
Sekretariatsleder holder ”sommerferie” i uge 38 og 39, hvor sekretariat og ProShop så bemandes af klub-
bens søde, servicemindede og flittige timelønnede medarbejdere Annette og Marianne samt naturligvis 
Morten. 
 
Hustilsynsopgaven forventes udført igen i vintersæsonen 2023/24. Som følge af frafald mangler der pt. 16 
personer (8 par) til at udføre opgaven. PPO udsender nyhedsbrev med forespørgsel til medlemmerne.  
 
Ad 5 – Status på arbejdet i udvalg 
Baneudvalget: AJ havde før mødet udsendt skriftlig orientering omkring vedligeholdelse af banen samt 
den under økonomi omtalte budgetoverskridelse på vedligehold af maskiner.  
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Den sidste tids regn har gjort banen en del grønnere, men der er stadig udfordringer på specielt baghuller-
ne og de første 5 huller af Pay & Play banen. 
Teested 51/47 på hul 6 er nu tilsået og græsset i vækst. Forventes ibrugtaget ved sæsonstart 2024. Udvi-
delse af teested 55 bagud får lov at vente lidt, idet teested 4, 9 og 3 trænger mere.  
Volden mellem hul 10 og Pay & Play hul 1-5 er ryddet, ligesom området mellem hul 8 og 9 er ryddet. 
En opgørelse over ændringer og ønsker på banen indarbejdes i den masterplan, som blev præsenteret på 
sidste generalforsamling, ligesom klubbens lokalregler justeres/tilrettes i forhold hertil. 
 
Klubben har haft besøg af to meget engagerede biologer fra kommunens teknik- og miljøafdeling for at se 
på vores vandløb og dræningskanaler samt muligheder for at tilføre området vand bl.a. fra den store af-
vandingskanal nord for golfbanen. En naturmedarbejder fra kommunen vil undersøge mulighederne herfor. 
Svar herpå forventes i uge 35. 
 
De nye teestedsmarkeringer har holdt bedre end forventet. Alle fejl og mangler er registeret og forelægges 
leverandøren (X3M), der besøger klubben den 12. september 2023, hvor baneudvalget tager en runde for 
at besigtige skaderne og aftale, hvad der skal gøre fremadrettet. 
ENP foreslog, at alle teestedsmarkeringerne blev forsynet med en stolpehat, som oprindelig projekteret, og 
hvor halvdelen af udgifterne hertil blev betalt af X3M. 
 
De ”nye” flagstænger på greens er flotte og unikke i naturtræ, men desværre for nogle medlemmer svære 
at se på afstand, hvis flaget ikke er hvidt. Det er foreslået at male flagstængerne hvide, som de glasfiber-
stænger der var der førhen. Et andet forslag går ud på at ændre greens inddeling fra ¼-dele til FORKANT, 
MIDTGREEN og BAGGREEN og så markere flagets position med et lille, hvidt eller gult 3-kantsflag på 
stangen for neden, i midten eller for oven afhængig af, om flaget står forrest, i midten eller bagerst på green 
i spilretningen. 
 
Forskønnelse af området på greenkeepergårdens forplads ved bl.a. at etablere båse til grus, sten, topdres-
sing m.v. blev drøftet. Vi mangler stadig et fuldt overblik over omkostninger til bl.a. beton til gennemførelse 
af projektet, inden anlægsarbejdet forhåbentlig kan gå i gang i dette efterår. Der bliver brug for frivillige til 
dette arbejde. 
 
Møde afholdt vedr. boldopsamling og skrald/flaskeindsamling samt brug af el køretøj. Ønske om at der på 
boldautomaten bliver opsat skilt med at driving range er lukket mandag efter kl. 18.00. PPO igangsætter 
udarbejdelse af skilt samt nye skilte til hul 12, 15 og 17 om ikke at slå ind på green, når der er spillere på 
teested 18, 16 og 18.  
 
Instruks vedr. baneopsætning ved turneringer og klubmesterskaber er udarbejdet. Oplægget er drøftet med 
greenkeepere og Turneringsudvalget. Med få justeringer, blev instruksen vedtaget. Instruksen vil blive 
præsenteret i et Nyhedsbrev og lagt på hjemmesiden. Generelt er det en god idé, at Turneringsudvalget 
kontakter greenkeeperne tirsdag inden en turnering i den kommende weekend, hvis der er specielle ønsker 
flagplacering, klipning eller markering af særlige områder.  
ENP anførte, at vi fastholder oplæg med et scorekort (dog øges oplægget ved klubmesterskaberne i slag-
spil og hulspil en køllelængde) af hensyn til banens øjeblikkelige beskaffenhed.  
 
Ved hul 15 er der fældet træer foran til venstre for teested 55. Der ligger grene, som skal fjernes, når der er 
tid til det. Samtidig er der beskåret grantræer i højre side af hul 15, hvor afskårne grene også skal fjernes.  
Mellem hul 8 og 9 er bundvegetation ryddet – det ser rigtig godt ud.  
Afstandsmarkeringer på banen, skiftes løbende. Nye er bestilt og leveres snart.  
Afstandsmarkeringen på drivingrange på 150 m mangler. 
Net ved drivingrange er generelt slidte men især i bagerste ende. Vi skal i budgettet indarbejde en gradvis 
udskiftning heraf.  
 
Sportsudvalg/Turneringsudvalg/Juniorudvalg: Har udsendt kort, skriftlig orientering inden mødet.  
JN stopper som koordinator for regionsgolf. Der skal findes en ny.  
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Turneringsudvalget fortsætter i 2024, men de fleste stopper efter sæson 2024. Der skal arbejdes på, at nye 
kommer ind i udvalget allerede i dette efterår, så de nye udvalgsmedlemmer kan få et indblik i både plan-
lægning, tilrettelæggelse, gennemførelse og kontrol af turneringsarbejdet i sæsonen.  
ENP ønsker øget promovering og opfølgning om Regionsgolf og Danmarksturnering blandt klubbens med-
lemmer – både af hensyn til rekruttering, men også af hensyn til selve afviklingen. Der skal således løben-
de gøres opmærksom på spiltidspunkter, afvikling og resultater af spillede kampe.  
Velkomstmatch for nye medlemmer de sidste 2 år afvikles fredag den 22. september 2023 kl. 16:00. Ind-
bydelse udsendes i uge 34.  
 
Markedsføring, sponsorvirksomhed og rekruttering:  
Sommerhusbureauer udbyder såkaldte Velkomstpakker (samling af mange tilbud og brochurer), som vi 
ikke ønsker at deltage i. En lille pamflet fra Marielyst Golf Klub forsvinder simpelthen i mængden. 
Hotel Nørrevang ønsker ikke at indgå i Golf & Go’nat samarbejdet. Måske vil de godt indgå i et lokalt, bila-
teralt samarbejde uden for højsæsonen – altså dem og os imellem. Vi ser på mulighederne og udarbejder 
et tilbud a’la det vi har med Golf & Fun Parken. 
M&N Totalservice er ny sponsor.  
Steens Plantesalg er kontaktet. AJ følger op og kontakter dem igen.  
Vanskeligt at rekruttere medlemmer til at besøge sponsorer (arbejde i marken). Hvad vil og kan vi gøre 
ekstra for at øge indtægterne på sponsorer? Kan vi evt. omstrukturere, så området får større fokus? Kan vi 
skabe attraktive vilkår for en intern eller ekstern person, som har lyst til at arbejde med sponsorer – evt. 
mod en form for provisionsløn? 
Facebook-kampagne er kørt i en kort periode. Meget begrænset reaktion. Siden er nu lukket af Facebook. 
Annoncer i golfblade (GolfAvisen og GolfBladet) har ikke givet det helt store resultat/respons udover måske 
lidt større synlighed som Danmarks Sydligste Golfbane og Golfbanen, hvor glade golfere mødes. 
  
Sponsordag afvikles torsdag den 14. september 2023 kl. 12:00 for en snæver kreds af erhvervssponsorer.  
 
Behov for professionelle billeder til annoncering. JN sætter i gang. Oplagt mulighed at tage diverse situati-
onsbilleder til klubmesterskaberne i hulspil lørdag og søndag den 9. og 10. september 2023. 
 
JN foreslog, at klubben kunne overveje at oprette sekundært (langdistance)medlemskab: Har udarbejdet 
en businesscase på et sådant sekundært medlemskab, som kunne drøftes på næste møde. Greenfeespil-
lere ville kunne bidrage ved sekundært medlemskab samt trække andre medlemmer til.  
 
Husudvalget:  
Indkøbt 10 stk. terrassestole til tilbudspris og udskiftning af et antal ødelagte stole.  
Gratisgolf i juli blev afviklet over 3 tirsdage med godt besøg. Nok ikke umagen værd at fortsætte med den-
ne aktivitet, idet udbyttet ikke står mål med anstrengelserne. Det vurderes, at klubben maksimalt får 1 nyt 
medlem ud af hver 50 besøgende. De fleste/stort set alle betragter aktiviteten som ren gratis underhold-
ning. 
Ny maler udstiller i klubhuset – Frank Vant Veen.  
 
Ønske om at spørge vores medlemmer om at udføre specifikke frivilligopgaver for klubben i form af et 
spørgeskema. Det kunne også overvejes at afholde 2-3 halve arbejdsdage over året, hvor de fremmødte 
medlemmer løste/udførte i forvejen fastsatte arbejdsopgaver i og omkring klubhuset 
 
Salget i shoppen tilfredsstillende og vi har siden 13. august 2023 afholdt et fint besøgt udsalg. Vi sætter ind 
med et slutspurt-salg i weekenden den 1.,2. og 3. september.  
 
Frivilligdag afholdes fredag den 6.oktober. Indbydelse udsendes til alle medlemmer primo september. ER 
og ED arbejder videre med dagens indhold.  
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Frivilligområdet:  
Søren har ordnet og malet samtlige bænke på 18-hulsbanen. Stor tak for indsatsen. Han maler træværket 
på bænkene på P&P i 2024. ER anerkender Søren.  
 
Hvide døre i baghuse og udendørs toiletter skal males. 
 
Der er klippet siv i søer og vandløb. Kommunens vandløbsansvarlige kontaktes med henblik på rydning af 
kanal over Pay & Play banen hul 5 og 1 og videre bag hul 2 og 3 til stor bane hul 10 og 17 til hul 16. Denne 
kanalstrækning trænger virkelig til beskæring. 
Bent Bednars har igennem en årrække på forbilledlig vis ordnet vores greens for ukrudt. Dette arbejder 
slutter han med nu. Klubben skal derfor nu finde én eller flere frivillige til at overtage denne store men me-
get vigtige opgave. Stor tak til Bent for en stor og prisværdig indsats gennem de sidste 3 år.   
 
Banekontrol udføres august måned ud.  
 
Teltet tages ned efter afslutningsmatchen/-festen lørdag den 28. oktober 2023. HUSK at melde jer til. 
 
 
Ad 6 
Listen med punkter til Opfølgning blev kort omtalt som en nyttig ”huskeliste” over opgaver, der ønskes 
udført eller er under udførelse.   
 
Klubbens Årskalender er opdateret.  
 
Ad 7 
Forslag til drøftelse og behandling blev gennemgået og det blev konstateret, at vi under de øvrige punk-
ter har været inde på alle emner.  
 
Ad 8 
Næste møde blev aftalt til torsdag den 21. september kl. 15.00. 
 
Mødet blev afsluttet kl. 18.30 
 
 
For ref. ED/ENP 


